

PROTOKÓŁ Nr XXVI/21
Z SESJI RADY GMINY W KIJACH
z dnia 5 lipca 2021 roku

pod przewodnictwem radnej Eweliny Lasak – Przewodniczącej Rady Gminy w Kijach.

Sesję odbyto w sali konferencyjnej (II piętro) Urzędu Gminy w Kijach.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 15.04

Przewodnicząca obrad przywitała serdecznie przybyłych radnych oraz osoby zaproszone.

W obradach udział wzięli:

- | | |
|---------------------|-------------------|
| - Pan Tomasz Socha | - Wójt Gminy |
| - Pani Anita Białek | - Zastępca Wójta |
| - Pani Anna Janas | - Sekretarz Gminy |

pracownicy Urzędu Gminy

oraz przedstawiciele samorządu mieszkańców wsi w osobach sołtysów.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Kijach.
5. Powołanie sekretarza obrad.
6. Informacja Wójta Gminy Kije z realizacji uchwał z poprzedniej sesji Rady Gminy w Kijach.
7. Interpelacje radnych.
8. Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Kije za 2020 rok.
9. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Kije za 2020 rok
 - 1) debata nad raportem,
 - 2) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kije wotum zaufania
10. Zapoznanie ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Kije za 2020 rok.
11. Zapoznanie ze sprawozdaniem finansowym za 2020 rok.
12. Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o sprawozdaniach z wykonania budżetu Gminy Kije za 2020 rok.
13. Zapoznanie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kijach w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kije.

14. Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.

15. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kije z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok.

17. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat,

2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat,

3) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat,

4) w sprawie nadania nazw ulic na terenie miejscowości Umianowice, Gmina Kije

5) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok,

6) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2035

18. Informacja nt. odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

19. Wnioski i zapytania.

20. Zamknięcie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1.

Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Lasak wypowiadając słowa: „Otwieram sesję Rady Gminy w Kijach”.

Ad. 2.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy na podstawie listy obecności i głosowania stwierdziła prawomocność obrad, bowiem na ogólny ustawowy skład rady gminy 15 radnych, w sesji udział wzięło 14 radnych, co jest wystarczające do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.3.

Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodnicząca obrad poinformowała, że porządek obrad Państwo radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Zapytała czy są uwagi, wnioski do zaproponowanego porządku obrad.

Pan Wójt wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji projektów dwóch uchwał:

1) w sprawie przyjęcia zmian Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie Kije

Poinformował, że w dniu 2 lipca 2021 roku otrzymaliśmy pozytywne postanowienie organu regulacyjnego, którym jest właściwy miejscowo Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie z siedzibą w Krakowie do uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Kije do organu regulacyjnego, którą Państwo radni podjęli na sesji w dniu 31 maja 2021 roku.

Został przygotowany projekt uchwały, który proszę o wprowadzenie do porządku obrad sesji.

2) w sprawie rozpatrzenia petycji

Pan Wójt poinformował, że w dniu 2 lipca 2021 roku wpłynęła petycja mieszkańców miejscowości Umianowice w sprawie ponownego przeanalizowania i zmianę rekomendacji nazwy ulicy w miejscowości Umianowice.

Przed podjęciem uchwały Pani Przewodnicząca Rady Gminy zapozna z petycją.

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie wniosek Pana Wójta - wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały:

w sprawie przyjęcia zmian Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie Kije

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie Kije został wprowadzony do porządku obrad jako pkt 17 ppkt 4

Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie wnioski Pana Wójta - wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 13 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powąłka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 1 – Mucha Regina

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji został wprowadzony do porządku obrad jako pkt 17 ppkt 5.

Przewodnicząca obrad poinformowała, że dotychczasowe ppkt od nr 4 do nr 6 otrzymają kolejne numerację od nr 6 do nr 8.

Przewodnicząca obrad poddała porządek obrad po wprowadzeniu zmian pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powąłka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że porządek obrad po wprowadzeniu zmian został przyjęty.

Ad.4.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Kijach.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że protokół był wyłożony w biurze rady, nie zgłoszono uwag, protokół uważa się za przyjęty.

Ad.5.

Powołanie sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad został powołany radny Grzegorz Woźniczko.

Ad.6.

Informacja Wójta Gminy Kije z realizacji uchwał z poprzedniej sesji Rady Gminy w Kijach

Informację przedstawił Wójt Gminy.

Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.

Interpelacje radnych.

Radna Marianna Rady

Interpelacja w sprawie remontu drogi gminnej znajdującej się na działce o Nr ewidencyjnym 554. Zwracam się z prośbą o wykonanie remontu wyżej wymienionej drogi. Informuję, że jest to droga dojazdowa do paru posesji, pól i pastwisk. Droga ta wymaga szybkiego remontu, gdyż ostatnimi czasy doszło do niebezpiecznej sytuacji, czyli osunięcia się samochodu osobowego do potoku. Wjazd na tą drogę z drogi powiatowej uległ dużemu zniszczeniu poprzez erozję spowodowaną deszczówką. Woda podmyła ją i doszło do oberwania części nawierzchni. Wjazd na ową drogę jest niebezpieczny zarówno po przez zwężenie jej, jak i płynący wzdłuż niej potok. Poruszanie się pojazdami osobowymi i rolnymi po tej drodze stwarza niebezpieczeństwo dla mieszkańców Stawian. Apeluje do Pana Wójta o szybkie i pozytywne rozpatrzenie tej sprawy.

Radna Barbara Wojtasik

W imieniu mieszkańców wsi Czechów proszę za pośrednictwem Pana Wójta o interwencję do Powiatowego Zarządu Dróg w Pińczowie o udrożnienie rowów przy drogach powiatowych Nr DP0012T i DP0014T. Rowy wymagają pogłębienia, oczyszczenia oraz usunięcia z nich rozsianych krzaków. Na niektórych odcinkach dróg rowów praktycznie nie ma, są zrównane z nawierzchnią jezdni. Brak drożności przepustów i rowów skutkuje tym, że po każdym większym opadzie deszczu woda tworzy rozlewiska na jezdni jak również dostaje się do piwnic domów znajdujących się blisko drogi.

Radna Ewelina Lasak

Z uwagi na niezrozumienie treści mojej poprzedniej interpelacji z sesji Rady Gminy w dniu 31 maja 2021 roku ponawiam swój wniosek o wycięcie zakrzaczeń znajdujących się przy drodze gminnej nr G10L w miejscowości Gołuchów. Zakrzaczenia te nie znajdują się bezpośrednio na styku dwóch dróg- jak i G10L oraz DP0008T- jadąc od miejscowości Wymysłów – lecz są one

umiejscowione przy drodze gminnej G10L, po prawej stronie w odległości około 4 metrów od skrzyżowania. Zbliżając się do styku tych dwóch dróg niewidoczna jest prawa strona drogi powiatowej, nie wiadomo, czy ktoś skręca, przejeżdża, zatrzymuje się. Takie umiejscowienie roślinności stanowi istotne zagrożenie dla ruchu pojazdów, jak również dla pieszych. Uprzejmie proszę o wycięcie zalegających roślin, a miejsce ich położenia dokładnie dokumentują załączone fotografie. Ponadto uprzejmie proszę o wycięcie wystających gałęzi i drzewek, krzewów zasłaniających drogę nr G24 w miejscowości Gołuchów oraz zasłaniających drogę nr G31 w miejscowości Żydówek i utrudniających przejazd, w szczególności- dwóch równocześnie mijających się pojazdów w tym miejscu. Na prośbę mieszkańców miejscowości Żydówek zwracam się z prośbą o interwencję w sprawie tymczasowego utwardzenia bądź spowodowania tego, aby droga nr DP 0009T łącząca Gołuchów z tą miejscowością została zmieniona w ten sposób, aby przejeżdżające po niej samochody nie zostawiały takich ilości kurzu, jak to się dzieje obecnie. Kłęby nieczystości unoszą się w powietrzu, powodując całkowitą niewidoczność na drodze, jak również osiadają na winogronach w pobliskiej Winnicy Zakątek. Uprzejmie proszę o interwencję w tej sprawie.

Przewodnicząca obrad zamknęła zgłaszanie interpelacji.

Ad.8.

Przedstawienie Raportu o stanie Gminy Kije za 2020 rok

Przewodnicząca obrad poinformowała, że na podstawie ustawy o samorządzie gminnym art.28aa (t.j. Dz.U. z 2020r. poz.713 z późn. zm.) Wójt Gminy co roku do dnia 31 maja przedstawia Radzie Gminy raport o stanie gminy, który obejmuje podsumowanie działalności Wójta w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu obywatelskiego.

Raport o stanie gminy Kije za 2020 rok w dniu 27 maja 2021 roku został złożony na dziennik podawczy Urzędu Gminy w Kijach i w dniu 27 maja 2021 roku został opublikowany na BIP Urzędu Gminy.

Przewodnicząca obrad oddała głos Panu Wójtowi.

Wójt Gminy Kije Pan Tomasz Socha zapoznał z Raportem o stanie Gminy Kije za 2020 rok.

Raport stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.9.

Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Kije za 2020 rok.

Przewodnicząca obrad przekazała, że zgodnie z art.28aa ust.4 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2020r. poz.713 z późn.zm.) nad przedstawionym raportem

przeprowadza się debatę, która odbędzie się na sesji Rady Gminy, podczas której podejmowana będzie uchwała Rady Gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi.

W myśl art. 28aa ust.7 pkt 1 w/w ustawy, mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w debacie nad raportem o stanie gminy, składa do Przewodniczącego Rady Gminy, pisemne zgłoszenie poparte podpisami co najmniej 20 osób. Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie gminy.

Mieszkańcy są dopuszczani do głosu według kolejności otrzymania przez Przewodniczącego Rady Gminy zgłoszenia.

1) debata nad raportem

Przewodnicząca obrad poinformowała, że do debaty z mieszkańców gminy nie zgłosiła się żadna osoba.

Poprosiła Państwa radnych o zabranie głosu. Radni nie zgłosili się do dyskusji.

2) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kije wotum zaufania

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy pogratulowała Panu Wójtowi.

Pan Wójt podziękował radnym.

Uchwała Nr XXVI/194/21 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.10.

Zapoznanie ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Kije za 2020 rok.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że sprawozdanie Państwo radni otrzymali.

Ze sprawozdaniem zapoznała Pani Skarbnik na Komisjach Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad prosiła o wnioski, uwagi. Radni nie zgłosili wniosków, uwag.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Zapoznanie ze sprawozdaniem finansowym za 2020 rok.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że sprawozdanie Państwo radni otrzymali.

Ze sprawozdaniem zapoznała Pani Skarbnik na Komisjach Rady Gminy.

Poprosiła o wnioski, uwagi, dyskusję. Radni nie zgłosili wniosków, uwag, nie podjęli dyskusji.

Ad.12.

Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o sprawozdaniach z wykonania budżetu Gminy Kije za 2020 rok.

Przewodnicząca obrad odczytała uchwałę Nr 66/2021 VIII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 26 kwietnia 2021 roku w sprawie opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu Gminy Kije za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego – OPINIA POZYTYWNA.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.13.

Zapoznanie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kijach w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kije.

Radna Wanda Detko – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kijach zapoznała z wnioskiem Komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kije.

W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna w pełnym składzie 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy Kije za 2020 rok.

Ad.14.

Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium.

Przewodnicząca obrad zapoznała z Uchwałą Nr 82/2021 VIII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 27 maja 2021 roku dotycząca opinii o wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium – OPINIA POZYTYWNA.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.15.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2020 rok

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Poprosiła o opinię Przewodniczącego Komisji.

Radna Wanda Detko przekazała, że wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie na posiedzeniu Komisji Rady Gminy i przekazane pod obrady Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/195/21** stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.16.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Kije z tytułu wykonania budżetu za 2020 rok

Projekt uchwały odczytała radna Ewelina Lasak – Przewodnicząca Rady Gminy.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Z przyczyn technicznych Przewodnicząca obrad ogłosiła 10 minut przerwy.

Po przerwie wznowiła obrady.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy pogratulowała Panu Wójtowi.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Uchwała **Nr XXVI/196/21** stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.17.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat odczytał radny Grzegorz Woźniczko – sekretarz obrad.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/197/21** stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat odczytał radny Grzegorz Woźniczko – sekretarz obrad.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/198/21** stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

3) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas określony nie przekraczający trzech lat odczytał radny Grzegorz Woźniczko – sekretarz obrad.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/199/21** stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

4) w sprawie przyjęcia zmian Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków w Gminie Kije odczytał radny Grzegorz Woźniczko – sekretarz obrad.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/200/21** stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

5) w sprawie rozpatrzenia petycji

Przewodnicząca obrad radna Ewelina Lasak odczytała treść petycji z dnia 2 lipca 2021 roku mieszkańców miejscowości Umianowice dot. ponownego przeanalizowania i zmianę rekomendacji nazwy ulicy w miejscowości Umianowice oznaczonej na mapie załącznik 2 numerem III.

Z kolei Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodnicząca obrad poprosiła o opinię Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji.

Radna Marianna Rady – Przewodnicząca Komisji poinformowała, że na posiedzeniu Komisji negatywnie rozpatrzono petycję.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 10 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Parlicki Ryszard, Rady Marianna, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 1 – Mucha Regina

„wstrzymało się” – 3 – Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Serhej Dorota

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/201/21** stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

6) w sprawie nadania nazw ulic na terenie miejscowości Umianowice, Gmina Kije odczytał radny Grzegorz Woźniczko – sekretarz obrad.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 13 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 1 – Mucha Regina

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/202/21** stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

7) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok odczytał radny Grzegorz Woźniczko – sekretarz obrad.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Głos zabrał Wójt Gminy. Poinformował, że kwota 120 tys. zł na oświatę jest z przeznaczeniem na wymianę ogrodzenia we wszystkich szkołach na terenie gminy.

Wszyscy widzimy w jakim stanie są ogrodzenia i wydaje nam się to bardzo zasadne, zwiększy to bezpieczeństwo najmłodszych.

Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/203/21** stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

8) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2035 odczytał radny Grzegorz Woźniczko – sekretarz obrad.

Przewodnicząca obrad poprosiła o wnioski i uwagi.

Wobec nie zgłoszenia wniosków i uwag do przedstawionego projektu uchwały poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wynik głosowania jawnego imiennego:

Głosowało: 14 radnych

„za” – 14 – Detko Wanda, Fiuk Marek, Fiuk Sylwester, Lasak Ewelina, Mucha Regina, Parlicki Ryszard, Pawlikowska Monika, Powalka Jarosław, Rady Marianna, Serhej Dorota, Stępień Dorota, Widliński Marek, Wojtasik Barbara, Woźniczko Grzegorz.

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca obrad stwierdziła, że uchwała została podjęta.

Uchwała **Nr XXVI/204/21** stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad.18.

Informacja nt. odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Informację przedstawił Wójt Gminy.

Informacja stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.

Ad.19.

Wnioski i zapytania.

Radna Regina Mucha

- 1) Zapytała odnośnie dożynek.
- 2) Zapytała czy będzie otwarta świetlica w Umianowicach.

Roman Pietrawski – sołtys wsi Samostrzałów

W telewizji ukazał się ogólnokrajowy komunikat, że wszyscy użytkownicy pieców c.o. mają zgłosić do Urzędu Gminy w terminie do przyszłego czwartku informację, jakim materiałem w sezonie grzewczym będą opalać. W przypadku nie zgłoszenia będą nakładane kary.

Wanda Porada-Majka – sołtys wsi Janów

Zapytała, czym spowodowane jest, że z kranów leci biała woda taka jak mleko.

Wiesław Wrona – sołtys wsi Umianowice

- 1) W Zarządzeniu Wójta pisało wyraźnie, że konsultacje dot. nazw ulic obejmują mieszkańców całej miejscowości Umianowice. Wszyscy się tym kierowali. Nie dotyczyło to zamieszkałych na danej ulicy.
- 2) Zgłoszona była wymiana oświetlenia ulicznego. Nic w tej sprawie się nie dzieje.

Radny Marek Widliński

Zapytał jak wygląda sprawa montażu lamp ulicznych koło Pani Ewy Bartyzel i Pana Gajosa w miejscowości Rębów.

Tadeusz Ciszowski – sołtys wsi Hajdaszek

- 1) Zapytał co z funduszem sołeckim na 2022 rok, czy będzie utrzymany i czy w takiej samej wysokości jak w tym roku.
- 2) Droga od Kliszowa do Hajdaszka przez las można przejechać. Od Hajdaszka do Kliszowa jest zakaz wjazdu. Zbliżają się żniwa. Rolnicy z Hajdaszka mają pola na terenie Kliszowa i muszą jeździć przez Kije. Pasuje otworzyć tą drogę.
- 3) Zapytał czy będzie wymiana lamp hybrydowych na inne lampy.

Robert Gręda – sołtys wsi Wola Żydowska

- 1) Zapytał czy będą wykaszane pobocza dróg i boiska w sołectwach naszej gminy. W Woli Żydowskiej zostało pominięte boisko.
- 2) Zapytał w sprawie przetargu na kanalizację.

Danuta Pałyga – sołtys wsi Gołuchów

Poinformowała, że w Gołuchowie boisko też nie zostało wykoszone i pominięto część pobocza drogi koło Pana Kotarzewskiego.

Radna Marianna Rady zapytała w sprawie wykaszania. Na Komisji był poruszany temat, że są wysokie koszty wynajęcia osoby do wykaszania placów zabaw i terenu przy świetlicach.

Zaproponowała zakup kosiarek do tych sołectw, które nie mają. Paliwo dostarczy gmina i w każdej miejscowości na pewno znajdzie się osoba, która podejmie się wykoszenia i byłoby to taniej.

Kazimierz Dyraga – sołtys wsi Górki zwrócił się z prośbą do Pani Przewodniczącej Rady o wyjaśnienie sołtysom, co się stało z naszym głosem, że nam go odebrano. Praktykowane były spotkania 1 godzinę przed sesją, żebyśmy mogli zapytać w danym temacie. Są na przykład głosowane sprawy dzierżawy i my wracamy do społeczeństwa i co mamy powiedzieć, że była głosowana uchwała numer.

Pani Przewodnicząca Rady- Jest wolna dyskusja tak jak teraz i można zapytać. Ja również mam swoje obowiązki i wtedy, kiedy fizycznie to niemożliwe jest, żeby zrobić z Państwem spotkanie to ja go nie robię.

Pan sołtys z Górek zapytał czego dotyczą dzierżawy i gdzie się znajdują.

Pan Sylwester Betka – inspektor w Urzędzie Gminy: Te trzy uchwały dotyczą miejscowości Kije. To są garaże zlokalizowane obok Domu Nauczyciela w Kijach. Nauczyciele dzierżawią place, na których stoją garaże (blaszaki) tj. 0,0021 ha w przypadku każdego z dzierżawców.

Pan sołtys z Górek zapytał czy ponoszą z tego tytułu opłaty.

Pan sołtys z Górek prosi o wyjaśnienie na jakim etapie znajduje się fundusz sołecki, czy w którymś sołectwie został zakończony. Zbliża się czas, gdzie trzeba się wypowiedzieć na temat funduszu sołeckiego na 2022 rok.

Radny Grzegorz Woźniczko zapytał, czy w ostatnim okresie szczególnie ostatniego tygodnia, bo na Komisji to pytanie również padło, coś wydarzyło się w sprawie samowoli budowlanej we Włoszczowicach, czy ewentualnie decyzja o rozbiórce.

Odpowiedzi na wnioski i zapytania udzielił Wójt Gminy i Pani Sekretarz.

Pan Wójt: Dożynki powiatowe, gminne w tym roku z uwagi na pandemię nie są przygotowane. Wzorem roku poprzedniego zorganizowana będzie msza dziękczynna w kościele. Natomiast dożynki powiatowe w gminie Kije będą w przyszłym roku jeżeli pozwoli na to sytuacja związana z pandemią.

Na chwilę obecną nie przewidujemy otwierania świetlic.

Pani Sekretarz: Od 1 lipca tego roku przez 12 miesięcy właściciele budynków jednorodzinnych, ewentualnie wspólnoty mieszkaniowe mają obowiązek złożyć do gminy deklaracje dotyczącą źródeł ciepła i źródeł spalania paliw. To jest przez rok czasu. Deklaracja taka jest dostępna w pokoju nr 12 w ochronie środowiska i na stronie internetowej gminy. Jest to prognoza jakimi środkami opalamy, czy ogrzewamy budynek, czy mamy ciepłą wodę. Pewnie będzie to potrzebne do kolejnego okresu programowania i programów, które w tym kierunku będą dla mieszkańców udostępnione. Jeżeli ktoś w trakcie roku złożył już deklarację, że ogrzewa określonym źródłem paliwa, ale w trakcie tego roku zmieni źródło ogrzewania np. na gaz to ma obowiązek 14 dni na ponowne zgłoszenie, że zmienił źródło ogrzewania. Po uzupełnieniu Państwo ten druk składają na sekretariacie. Od 1 lipca 2021 roku jest to nowy obowiązek dla wszystkich mieszkańców, którzy są właścicielami lub współwłaścicielami budynków jednorodzinnych.

Pani sołtys z Janowa Pan Wójt odpowiedział, że jest to spowodowane tym, że jest jeszcze trochę powietrza w instalacji, to nie jest kamień, nie osad, to jest powietrze. Jeżeli jest duży problem w Janowie to proszę zadzwonić do firmy, podjadą i uregulują.

Kwestia petycji z Umianowic. Zarówno pod petycją nazwy tej ulicy jak i pod tym wnioskiem podpisały się osoby, które zamieszkują tą ulicę jak również osoby, które na tej ulicy nie mieszkają. Były konsultacje społeczne, nie jest to narzucone przez pracowników Urzędu Gminy, radną czy Pana sołtysa. Taki wniosek od mieszkańców wpłynął do Urzędu Gminy. W Zarządzeniu nie było informacji, że wypowiedzieć się na temat nazw ulic mogą tylko i wyłącznie mieszkańcy, którzy są zameldowani na danej ulicy.

W sprawie lampy w Rębowie i zamiany lamp hybrydowych, w tym tygodniu będzie przetarg na kanalizację i rozpoczynamy prace nad przygotowaniem przetargu na przenoszenie lamp.

Lampy, o których Pan radny wspominał są uwzględnione, będą tam zamontowane. Lampy na Olszówce nie zdają żadnego egzaminu, ponieważ jest tam za dużo drzew. Będą stamtąd przeniesione a na linii będą powieszony lampy ledowe. W lipcu z początkiem sierpnia maksymalnie zadzieje się, że będzie ogłoszony przetarg. Będą lampy przenoszone. Wszelkie dodatkowe informacje można uzyskać u pracownika Pani Moniki Zajac.

Fundusz sołecki na 2022 rok będzie utrzymany. Szanowny Panie sołtysie wszyscy bardzo dobrze wiemy, że fundusz sołecki jak jego nazwa wskazuje powinien być realizowany przez sołtysa, nie przez pracownika Urzędu Gminy. Wydaje mi się, że jest to ukłon w kierunku sołtysów ze strony Urzędu, że lwią część tej papierkowej roboty załatwiamy. Co do samego funduszu sołeckiego w miejscowości Borchyn i w miejscowości Kliszów można powiedzieć, że fundusz jest już zakończony. Jest to spowodowane na pewno lwią pracą sołtysów i radnych z tych miejscowości, za

co im bardzo serdecznie dziękuję. Jeżeli chodzi o pozostałe miejscowości umowa jest już podpisana na ogrodzenie wszystkich placów zabaw, które były we wnioskach w funduszu sołeckim.

W dniu 12 lipca Pan wchodzi na wykonanie tych prac.

Jeżeli chodzi o pozostałe zadania związane z funduszem sołeckim z informacji jakie posiadam na pewno Gołuchów, Gartatowice. To wszystko już się dzieje. Włoszczowice fundusz sołecki mieszkańcy zrzekli się na poczet zakupu auta dla Ochotniczej Straży Pożarnej. Wszystkie prace budowlane związane z kostką, wymianą schodów oraz ogrzewaniem świetlic zostały rozesłane zapytania, czekamy na oferty. Jeżeli chodzi o kruszywa drogowe umowa zostanie dzisiaj podpisana, po tym jak Państwo wyrazicie zgodę na zmiany w budżecie. Reasumując fundusz sołecki na chwilę obecną w miesiącu lipcu i sierpniu będziemy mieć operaty na te wszystkie zadania. Jeżeli okaże się, że któreś sołectwo nie ma wystarczającej puli na realizację zadania, będziemy się zastanawiać co robić, czy będziemy troszeczkę dokładać czy np. w przypadku ogrzewania zamieniać na inny sposób, żeby fundusz zrealizować.

Pan Kazimierz Dyraga – sołtys wsi Górki – Panie Wójcie nie istnieje zagrożenie, że fundusz sołecki nam przepadnie w tym roku ?

Pan Wójt – Nie istnieje. Nie wiem czy sobie Pan przypomina jak rozmawialiśmy o funduszu sołeckim w 2018, 2019 roku, ja zdecydowanie deklarowałem, że jeżeli ten fundusz sołecki będzie, na pewno będę chciał, żeby realizowali go sołtysi zgodnie z prawem, nie urzędnicy, ponieważ to nie jest zadanie urzędników tylko zadanie sołtysów. Fundusz podkreślę to raz jeszcze nie jest zagrożony. Wszystkie oferty do końca sierpnia spłyną. Będziemy go realizować.

Pan Kazimierz Dyraga – sołtys wsi Górki - Panie Wójcie protokoły wiejskie są sporządzone, udaliśmy się do firm, które miały się zająć ogrodzeniami, kosztorysy są, czyli wszystko zostało przygotowane.

Pan Wójt: Umowa jest podpisana i za to chwala każdemu sołtysowi, który poświęcił swój czas, poszedł i powiedział w jaki sposób chce, żeby było wykonane to ogrodzenie.

W dniu 12 lipca firma wchodzi na teren gminy i rozpoczyna wykonanie grodzienia placów zabaw.

Panu sołtysowi z Hajdaszka w sprawie znaku drogowego Pan Wójt odpowiedział, że zostało wysłane pismo, czekamy na odpowiedź. Nie wiemy na jakiej podstawie ten znak został tam zamontowany.

Koszenie poboczy i placów zabaw, umowa jest podpisana na koszenie tylko i wyłącznie poboczy. Firma, która kosi pobocza dała bardzo dużą kwotę jeżeli chodzi o koszenie boisk.

O wiele bardziej ekologicznym rozwiązaniem jest zlecić to na podstawie umowy zlecenie osobie, która zrobi to taniej.

Jeżeli chodzi o koszenie placów zabaw i kwestia kosiarek, to kosiarek kupionych na sołectwa jest więcej niż samych sołectw, więc odchodzimy od tego.

Jesteśmy w trakcie rozstrzygnięcia przetargu na dowóz dzieci, więc Pan, który był kierowcą w tym momencie jest pracownikiem gospodarczym. Pan, który pracuje w Kasztelanii też jest pracownikiem gospodarczym. Panowie w zakresie swoich obowiązków będą mieli za zadanie koszenie placów zabaw, utrzymanie placów zabaw poza sołectwami, które deklarują, że same koszą i faktycznie to robią. Część kosztów związanych z koszeniem placów zabaw z funduszu sołectkiego zostanie w budżecie gminy.

Kanalizacja – Wszystko jest przygotowane, w tym tygodniu będzie zamieszczone na stronie ogólnopolskiej, na BIP Urzędu i za dwa tygodnie będziemy przetarg rozstrzygać.

Głos Państwa sołtysów w sprawie spotkań przed sesją. Pandemia pokrzyżowała plany jeżeli chodzi o nasze spotkania. Było też z Państwa strony troszkę niezadowolenia, że nie było Państwa na kilku sesjach. Nie wynika to z tego, że nie chcemy Państwa udziału w sesjach czy w dyskusji.

Wynikało to z obostrzeń sanitarnych. Jeżeli Państwo uważacie tą praktykę spotkań przed sesjami za potrzebną, nie ma problemu, ja ze swojej strony deklaruję, że wracamy do takiego rozwiązania i 30 minut wcześniej się spotykamy, omawiamy wszystkie uchwały, które będą na sesji.

W odpowiedzi na pytanie Pana radnego Grzegorza Woźniczko w sprawie samowoli budowlanej na chwilę obecną z prokuratury żadne pismo do nas nie wpłynęło, uznajemy, że temat jest rozpatrywany przez organ wyższej instancji. Ze Starostwa Powiatowego wpłynęło pismo odnośnie drogi. Pani z Nadzoru Budowlanego sugeruje, żeby tą drogę (odcinek drogi gminnej) zalegalizować. Czekam do jutra, z prawnikiem chcę ten temat omówić i podjąć wiążące decyzje ze strony Urzędu Gminy.

Radna Regina Mucha zapytała w sprawie koszenia działki gminnej w centrum miejscowości Umianowice po drugiej stronie sklepu GS, czy ma najać do koszenia, czy będzie wykoszona.

Pan Wójt- Działka będzie skoszona.

Pan Robert Gręda – sołtys wsi Wola Żydowska zapytał czy mieszkaniec sołectwa gdyby chciał własnym sprzętem skosić boisko to gmina zakupi paliwo ?

Pan Wójt: Jeżeli jest deklaracja od sołtysa, że będzie to koszone przez cały sezon, to pracownik Urzędu Gminy zakupi i dostarczy paliwo.

Panu sołtysowi z Górek Pan Wójt odpowiedział, że łączna kwota czynszu za grunt dzierżawy pod garażem wynosi 6,70 zł miesięcznie z VAT, zgodnie z Zarządzeniem Nr 28/03 z dnia 6 czerwca 2003r.

Przewodnicząca obrad zamknęła zgłaszanie wniosków i zapytań.

Ad.20.

Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca obrad podziękowała radnym, zaproszonym gościom oraz pozostałym uczestnikom za udział w obradach i o godzinie 18.14 zamknęła obrady wypowiadając formułę: „Zamykam sesję Rady Gminy w Kijach”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała

Grażyna Kasperek

Przewodniczący Rady Gminy

mgr Ewelina Lasak